
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso  Teams, a Segunda Reunião Ordinária do Conselho
de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da representante da Secretaria Nacional
de Portos e Transportes Aquaviários, Fernanda de Souza Machado, contando com a presença dos
representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária, Elcio Ferreto da
Silva ( tular) – Receita Federal; da Classe Empresarial: Marcos Oberlaender Cunha (suplente) – ABTP,
Ulisses de Oliveira Jorge ( tular) – SINDOPITA, Leonardo Madeira ( tular) – AEB; e da Classe dos
Trabalhadores Portuários: Ernani Florencio Duarte (suplente) – FNE. Como convidados par ciparam:
Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Claudio Soares – CONSAD/CDRJ, Rafael de Farias –
Guarda Portuário/CDRJ, Norberto Campos – ANVISA, Alexandre Florambel – ANTAQ, Carlos Portella e
Márcio Fortes – Firjan.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2022.  Por unanimidade, o conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a recondução do representante da Federação
Nacional dos Es vadores, Ernani Florencio Duarte, como membro suplente, pelo período de 2 (dois)
anos, conforme Portaria nº 1.384, publicada no Diário Oficial da União em 23/11/2021. A Presidente
informou que o termo de posse será encaminhado, por correio eletrônico, com vistas à assinatura e
posterior restituição para arquivo deste Colegiado.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi registrado neste
item.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A presidente comunicou e convidou o colegiado a realização
da 1ª edição do evento Inova Portos, promovido pelo Porto de Itaqui, com o apoio do Ministério da
Infraestrutura, a ser realizado dias 04 e 05 de abril, cujo obje vo é disseminar a cultura de inovação,
apresentando case de inovação entre os portos brasileiros.

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de
Itaguaí. A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, registrando a renovação do
contrato com a empresa que presta serviços de manutenção elétrica e iluminação viária do porto. Em
seguida, o conselheiro Ernani ques onou sobre o projeto Truck Center, tendo o diretor Mario
esclarecido que a Companhia está trabalhando em duas frentes: realização da manutenção do pá o
atual e contratação de uma empresa para elaboração de projeto. O diretor acrescentou que o termo de
referência já foi finalizado e está em fase de lançamento de edital. Entretanto, informou que o
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processo foi interrompido para que seja definida uma nova modelagem do projeto com foco no
atendimento aos caminhoneiros, visando apresentar melhores condições de infraestrutura. Para isso,
destacou a necessidade de mapear junto à Sepe ba Tecon o perfil dos profissionais que demanda o
Porto de Itaguaí. Na sequência, o conselheiro Ernani e a presidente colocaram-se à disposição para
colaborar com o mapeamento de perfil e o andamento do projeto.

Subitem 2.2 – Relatório mensal de movimentação. Dando con nuidade, a conselheira Julia registrou
que, devido as manutenções dos terminais no início desse ano, houve uma queda da movimentação de
cargas, exceto do produto siderúrgico e da carga geral (TECON). E apresentou a movimentação dos
terminais do Porto de Itaguaí, comparando o acumulado entre 2017 e fevereiro/2022, registrando a
queda de faturamento em razão da redução do valor do minério e do dólar.

Subitem 2.3 - Relatório de principais assuntos deba dos no CONSAD/CDRJ. Dentre diversos
assuntos tratados no Conselho de Administração, o representante dos empregados, Claudio registrou
a contratação da auditoria independente e informou que a dívida com o Portus já consta nas provisões
da Companhia.

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente do Conselho franqueou a palavra
aos conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

1)  O conselheiro Marcos solicitou que seja apresentado os projetos, cargas, demandas e interessados
para o Porto de Itaguaí, na próxima reunião do conselho. Na sequência, sugeriu a apresentação do
levantamento de receita, inves mento e despesa referente à cobrança da Tabela 1 (acesso marí mo e
área de fundeio), tendo o conselheiro Alexandre sugerido que este pleito seja formalizado à CDRJ a
fim de ser encaminhado à área responsável, o que foi acatado pelo conselheiro Marcos.

2 ) O conselheiro Leonardo informou a saída do comandante Auffinger da empresa Vale, tendo a
presidente registrado seu elogio ao comandante pelo trabalho desempenhado durante sua atuação
neste conselho.

3) O Sr. Marcio Fortes informou a publicação no Diário Oficial da União, nesta data, da Lei nº 14.301,
de 7 de janeiro de 2022, que Ins tui o Programa de Es mulo ao Transporte por Cabotagem (BR do
Mar), destacando que os beneficiários do Reporto ficam acrescidos das empresas de dragagem, dos
recintos alfandegados de zona secundária e dos centros de formação profissional.

4) O diretor Mario convidou o colegiado para o evento Sudeste Export 2022, que será realizado nos
dias 11 e 12 de abril, em Vitória.

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
par cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Segunda Reunião Ordinária às
onze horas e quarenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a
Instrução Norma va DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do Departamento Nacional de Registro
Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e
pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
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Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 25/05/2022, às 20:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 02/06/2022, às 18:18, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5613032 e o código CRC 18FFDAC7.
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